
  بسمه تعالي 
  وزارت آموزش وپرورش 

   ناحيه يك تبريز
  : ........ دبيرستان 

  امتحان نيمسال دوم 
  ٩٧- ٩٨ي:   سال تحصيل

  ٣درس : هندسه 
  رياضي  دوازدهم  كلاس : 

  دقيقه    ١٢٠   مدت امتحان : 
  ٩٨/ ٣/--    :  تاريخ  امتحان 
  ..............  ساعت شروع :

  شماره صندلي  :         نام و نام خانوادگي : 
 

        

  نمره  سوالات  رديف
  : عبارات زير را كامل كنيد .  ١

  ماتريس مربعي كه تمام درايه هاي غير واقع بر قطر اصلي آن صفر باشد .......................... نام دارد . الف ) 
  شرط آنكه در ماتريس ها اتحاد برقرار باشد آن است كه .................... ب) 

Aج ) اگر   = ൤٠ ١
٥٥ ٠൨   برابر است با ......................  ١٠٤ܣ  شد با  

  

٧٥/٠  

   كنيد.دستگاه معادلات زير را به روش ماتريس معكوس حل   ٢
ቄݔ٥ + = ݕ٦ ١٦٣x − ٢y =  −٢ 
 

٢٥/١  

= ܣ دترمينان ماتريس    ٣ ቈ−١ ٢ ١−٠ ٠ ٢−١ ٣ ٢቉ : را به دو روش زير محاسبه كنيد  
  الف ) با دستور ساروس  

  
      ) بر حسب سطر دوم ب
  

٢  

متقاطع و غير عمود باشند كدام يك از گزينه هاي زير صحيح    Aدر نقطه ي   lو   dفرض كنيد دو خط    ٤
  .ميباشد 

  رويه ي مخروطي ناميده ميشود .  lحول خط  dسطح مقطع حاصل از دوران خط  الف ) 
و سطح ايجاد   صفحه ك مشترعبور نكند فصل   Aموازي باشد و از راس  dبا مولد   Pب ) اگر صفحه 

  .  است  "بيضي" شده در الف
عبور كند فصل مشترك صفحه و سطح مقطع ايجاد شده در   Aاز راس   Pج ) اگر در حالت ب صفحه  

  است .  "يك نقطه "الف

٥/٠  

  مكان هندسي زير را با رسم شكل مشخص كنيد .   ٥
  ند .ماس هستم Mنقطه ي ثابت  Lمكان هندسي مركز دايره هايي در صفحه كه بر خط 

  
  

٥/٠  

٢ݔ مختصات مركز و طول شعاع دايره به معادله    ٦ + y٢ + ٢x − ٤y + ١ =   را بدست آوريد . ٠
  
  
  

١  



  بسمه تعالي 
  وزارت آموزش وپرورش 

   ناحيه يك تبريز
  : ........ دبيرستان 

  امتحان نيمسال دوم 
  ٩٧- ٩٨ي:   سال تحصيل

  ٣درس : هندسه 
  رياضي  دوازدهم  كلاس : 

  دقيقه    ١٢٠   مدت امتحان : 
  ٩٨/ ٣/--    :  تاريخ  امتحان 
  ..............  ساعت شروع :

  شماره صندلي  :         نام و نام خانوادگي : 
 

        

, ٥−)݋معادله دايره اي را بنويسيد كه مركز آن    ٧ مماس بيرون   زير  معادله  به  دايره   بوده و بر     (١
٢ݔ  .                                                                               باشد  + y٢ − ٢x − ٦y = ٠  

  
  

١  

  چند درجه   ᇱܨFBدر بيضي مقابل طول قطر بزرگ دو برابر طول قطر كوچك است . اندازه ي زاويه ي   ٨
  است ؟

  
  
  
  

٥/١  

y٢ نمودار معادله  الف)   ٩ − ٢y + ٨x + ٩ =   را رسم كنيد . ٠
  
  

  .را بيابيد و معادله خط هادي آن را بنويسيد  (٢,٥)ܨو كانون   (٢,١)ܣ معادله سهمي به راس  ب) 
  
    

٥/١  
  
٢  

Ԧܽ  بردار    ١٠ = ቀ١
٢ , ٣,٢ቁ  را بر حسب بردارهاي يكهଓ,ሬԦ   وଔԦ   وሬ݇Ԧ  نشان دهيد .  

  
  

١  

Ԧܽ    بردارهاي  توسط    حجم متوازي السطوحي را بدست آوريد كه   ١١ = ሬܾԦ   و  (١,١,٠) = و   (٠,١,١)
Ԧܿ =   توليد مي شود .  (١,٠,١)

  
  

٥/١  

Ԧܽ  اگر    ١٢ = (١ , Ԧܿ    و(٣,٤_ = ሬܾԦ  و (١,١,٤_) = (٣, بر امتداد   Ԧܽباشند آنگاه تصوير قائم  (٤,٢_
ሬܾԦ + cԦ  . را بدست آوريد  

  
 

٥/١  

Ԧܿ  آيا بردار هاي     ١٣ = (١,٩, ሬܾԦ  و (١_ = (١, Ԧܽ  و (١,٣_ = (٢ , ٣ ,   در يك صفحه اند ؟  (١_
  
 

١/٥  
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B 

A' 

B' 
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ሬܾԦ   فرض كنيد           ١٤ = (b١, b٢, b٣) , Ԧܽ = (a١, a٢, aكنيد دو بردار باشند .ثابت (٣ .  
  Ԧܽ ∙ ൫aሬԦ × bሬԦ൯ = ٠ 
 

١  

بر هم عمود باشند ، آنگاه تصوير يكي بر امتداد ديگري بردار صفر   ሬܾԦو   Ԧܽنشان دهيد كه اگر دو بردار    ١٥
  ميشود . 

  
٥/١  

  ٢٠    جمع 
                    موفق باشيد 


